

Poslednje vesti.

Politične novice.

Izid volitev v Gdansk. Dne 7. aprila so se vršile volitve v deželni zbor v Gdansk, ki je pod pokroviteljstvom Društva narodov, vendar ga smatra Nemčija za ozemlje, ki je bilo po mirovni pogodbi odtrgano od njenega telesa in ga hoče nazaj. V priprave za te volitve sta posegla tudi nemška ministra Göring in Göbels. Izid volitev je naslednji: Narodni socialisti 139.043 (leta 1933 109.029); socijalni demokrati 38.050 (37.882); komunisti 7990 (14.566); centrum 31.525 (31.336); bivši nemški nacionalci 9691 (13.596); Poljaki 8310 (6743). Narodni socialisti so dobili 44 mandatov (leta 1933 38), socijalni demokrati 12 (13), komunisti 2 (5), centrum 9 (10), nacionalci 3 (4), Poljaki 2 (2). Hitlerjevci so uganjali nasilje, a vključ temu niso dobili dvetretjinske večine, ki je potrebna za spremembo ustave v Gdanskem.

Domače novice.

G. min. v p. Ivan Vesenjaka je poslal g. min. predsedniku Bogoljubu Jeftiču sledečo izjavo: »Podpisani preklicujem svoj podpis in pristane na volilnem aktu za kandidaturu v srezu Murska Sobota (dravska banovina) za skupščinske volitve dne 5. maja 1935. leta ter izjavljam, da ne kandidiram. Maribor-Krčevina, dne 3. aprila 1935. — Ivan Vesenjaka»

Zaradi preselitve trgovine prodajam vso manufakturno, srajce, nogavice po globoko znižanih cenah. 431

Kolbezen Franc, Celje

Izjava. Z ozirom na svoječasnno poročilo v listu »Jutro« se nam iz gornjegrajskega okraja poroča, da g. Martin Steblovnik, posestnik in župan v Smartnem ob Paki, ne kandidira na nobeni listi.

Hlito prijet roparski morilec. Med novicami poročamo, da je bil ubit ter izropan Franc Tertinek, 50letni samotarski urar na Kozjem vrhu pri Breznu. Orožniki iz Marenberga so zaprli Maksa Gašperja iz Smartna pri Slovenj Gradcu, ki je priznal umor. Izpovedal je, da je udaril Tertineka trikrat s kolom po glavi in mu vzel iz predala 10 Din in srebrno uro. Daleč smo že, da ljudje ubijajo za 10 Din!

Smrt vzor matere. V mariborski bolnici je umrla dne 8. april v visoki starosti 81 let Katarina Kovačec, posestnica v Juršincih pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah. Rajna je bila vzor krščanske žene in mati ravnateljca g. dr. Kovačca v Mariboru. Pokoj njeni duši, preostanim naše sožalje!

Letos za Velikonoč domače pisanko! Tudi v tem pomagamo reševati kmeta iz gospodarske

stiske, ako za Velikonoč opustimo nakup dragih italijanskih in španskih pomaranč, pa damo povsod le pisanke, lepo okrašena jajčkal Barve in papirčke, s katerimi lahko jajčka lepo okrasite, dobite tudi v naših papirnicah — Tiskarne sv. Cirila v Mariboru in v Ptujju.

Prireditve.

Pevski tečaj v Priekijl. Kot priprava za proslavo p. Hug. Sattnerja se je vršil v Križevcih pri Ljutomeru dne 31. marca pevski tečaj, katerega so se udeležili pevski zbori iz Križevcev, iz Ljutomera, od Male Nedelje, od Sv. Jurja ob Ščavnici in iz Veržeja. Vseh pevk in pevcev se je zbralo skupaj prav lepo število 120, pa so še trije zbori manjkali.

Laško. Tukajšnje pevsko društvo »Huma« nam pripravlja za Cvetno nedeljo veliko presenečenje. Pri prvi ob 7. uri in drugi ob 10. uri sv. maši bo pel moški pevski zbor »Huma« pod vodstvom svojega agilnega pevovodje učitelja g. Gobca pasijon ali trpljenje Gospodovo.

NOVA KNJIGA.

»Tja v Lurd« je naslov knjižici, ki je zelo prikladna za deco in jo je dobiti lepo vezano po znižani ceni 5 Din komad (poština za vsako 50 para). Vsega priporočila vredno knjižico naročite v samostanu Šolskih sester v Mariboru.

Karl May:

Zaklad v Srebrnem jezeru.

(Dalje.)

»Jako pametna misel, sir! Tudi od pripovedovanja se človeku posuši grlo. Pil bom pa si poiskal hladno senco, da se naspim. Šest ur sem prost, potem pa moram spet h kotlu.«

Izdatno je pil pa vprašal:

»Kako pa je z dolarji? Ali dobim kaj?«

»Dal bom, kar sem obljubil, čeprav novice za mene niso nič vredne. Pa ker sem sam kriv, — zmotil sem se v osebi — nočem, da bi vas oškodoval.«

Tri dolarje vam dam, več ne morete zahtevati. Vaše novice nam nič ne koristijo.«

»Saj tudi več ne zahtevam, sir! Za tri dolarje dobim toliko brandyja, da se lahko napijem do nezavesti.«

Gentleman ste, sir! Če spet potrebujete novice, obrnite se do mene, ne pa do koga drugega! Rad vam ustrezem!»

Nagnil je kozarec in odštorkljal po krovuter legel za debel sveženj.

Radovedni so gledali trampi svojega vodjo. Toliko so že razumeli svoj posel, da so na splošno vedeli, kam je meril s svojimi vprašanji, pa radi bi bili zvedeli tudi za podrobnosti.

Cornel se jim je zmagovito in samoljubno smehljajal.

»Gledate me —! Bi radi vedeli, kako bo —?«

Devet tisoč dolarjev v bankovcih in ne v nakazilih in v menicah, ki človeka spravijo v nevarnost, da ga primejo —! Lepa vsota, kaj? In zelo nam bo dobrodošla!»

»Če dobimo tiste dolarje —!« je podvomil tisti, ki je navadno govoril za tovariše.

»Dobili jih bomo!«

»Kako —? V noževem ročaju jih ima skrite —. Nož mu bo treba vzeti —! In nož ima gotovo pri sebi v kabini, morebiti celo za pasom —!«

»Vzel mu ga bom.«

»Ti sam?«

»Seveda! Takega važnega posla ne prepuščam drugim!«

»Zasačil te bo —!«

»Kaj še! Napravil sem si svoj načrt že kar spotoma, ko sem izpraševal črnca, in posrečiti se mi mora!«

»Ponoči pojdeš po nož?«

»Da! Ko bo inženjer spal.«

»Zelo nas bo veselilo, če se ti posreči!

Ampak inženjer bo nož pogrešil, ko se prebudi! In takrat bo ves pekel pokonci!«

»Takrat bo seveda ves pekel pokonci, nas pa žal ne bo več na krovu!«

»Kje pa bomo?«

»Neumnost! Na suhem seveda!«

»Plavali bomo?«

»Ne. Voda je mokra in reka je široka. Dobro znam plavati, pa ponoči bi se ne zaupal rad valovom.«

»Čoln bomo ukradli, misliš?«

»Tudi ne.«

»Hm —! Res ne vem, kako bomo prišli na suho, preden zapazijo tatvino —.«

»Tvoje besede dokazujejo, da si res še pravi otrok!

Povej, ali nisi čul, da sem popraševal po podladju?«

»Seveda.«

»Čemu pač, kaj misliš?«

»Ne vem.«

»Pa uganil bi lahko!«

Ozri se! Kaj stoji tamle ob kupu sidrskih vrvi?«

»Menda je omara za orodje,« je pogledal mož.

»Da! Opazil sem v njej kladiva, pile, klešče in tudi svedre. Eden tistih svedrov je posebno velik, pero ima nad štiri centimetre v premeru.

Združi si oboje, podladje in sveder!«

Mož je premišljal pa iznenaden vzkliknil:

»Navrtati misliš ladijsko steno —?«

»Vsekakor! Če vdere voda v ladjo, morajo pristati, da jo preiščejo in zamašijo luknjo, sicer se potopi, kajne?«

»Kaj pa če bodo prepozno opazili, da vdira voda —?«

»Ne boj se! Če se ladja potaplja, kar gre seveda zelo počasi, posebno, če luknja ni večja ko štiri centimetre, se dviga vodna črta. In to mora opaziti službujoči častnik ali pa krmar, če ni slep.«

(Dalje sledi.)

Balon na vroči zrak.

Na nemškem letališču v Eberswaldu je avstrijski izumitelj F. Brunner razkazal novovrsten balon, ki se dviga v zrak s pomočjo vročega zraka. V gondoli ima ta balon kurilno napravo na sirovo olje, tako da ostane lahko poljuben čas v zraku. Izumitelj se je z balonom, ki ima prostornino 1500 m, sam dvignil v zrak, kjer je dosegel višino 600 do 800 m. V zraku je ostal pol ure in pristanekega je izvršil gladko.

Sredstvo proti dolgo-veznemu govorniku.

Indijanci so že čestokrat dali praktične zamisli za kultivirani svet, pa tudi proti dolgočasnim govornikom so iznašli zanimivo sredstvo. Pri nekem brazilijanskem plemenu vlada namreč sledeči običaj: Če hoče kak posvetovalni član plemena, ki navadno predolgo in dolgočasno govori, dobiti besedo, mu ukaže poglavar, da mora ves govor izgovoriti na eni nogi. Na ta način so dolgovezni govorniki prisiljeni — čim krajši govoriti, sicer bi morali kot enourni ali dveurni govorniki pasti v nezavest!